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Éjjel 1 órakor jelentik Párizsból:

Ma délután szavaz a francia nemzetgyűlés 
a nyugatnémet felfegyverzés ügyében

A francia nemzetgyűlés szerdai vitája
Mielőtt a nemzetgyűlés megkezdte volna 

szerda délutáni ülését, több pártcsoport tanács­
kozásra ült össze. A nemzetgyűlés ülése előtt 
politikai megfigyelők úgy ítélték meg a helv- 
z. tét, hogy abban nem történt lényeges válto­
zás hé ti ólhoz képest, amikor a nemzetgyűlés 289 
szavazattal 251 ellenében elfogadta a párizsi 
egyezmények Nyugat-Németország NATO-felvé- 
telére vonatkozó cikkelyét. Courant független 
képviselő kijelentette, hogy „a függetleneknél 
nincs semmi változás“, s ugyanakkor utalt arra, 
hogy az MRP magatartása bizonyosan befolyá­
solni fog több független képviselőt, Ami az 
MRP-t illeti Maurice Schuman kijelentette, 
hogy csoportjában a helyzet változatlan. Az 
MRP tehát hivatalosan az egyezmények ellen fog­
lal állást, de miután a szavazást nem teszi párt- 
fegyelmi kérdéssé, lehetővé teszi Robert Schu-

★
★

Párizsban a francia nemzetgyűlés szer­
dán 19 órakor folytatta a párizsi egyezmények­
ről szóló vitát.

A bizalmi szavazás előtt több képviselő ki­
fejtette álláspontját a kormány által előterjesz­
tett „új“ törvényjavaslattal kapcsolatban, ameiy 
a párizsi egyezmények pénteken elvetett első 
cikkelye helyébe lép. Ez a törvényjavaslat lé­
nyegében a Nyugat-Németország újrafelfegyver- 
zésélhez való hozzájárulást jelenti. A bizalmi 
szavazás során a nemzetgyűlés először erről a 
törvényjavaslatról szavaz.

A képviselők megindokolták szavazásukat. 
Aumeran tábornok (független) Nyugat-Német­
ország újrafelíegyverzése ellen foglalt állást.

Loustanau-Lacau (parasztpárti) képviselő is­
mét követelte, hogy kezdjenek tárgyalást a Szov­
jetunióval. A tárgyalások elvét — mint mon­
dotta — „nem fogadták el a nemzetgyűlés elé 
terjesztőit szövegekben“.

Ezután Edouard Harriot szólalt fel, aki idős 
korára tekintettel ülőhelyéről intézte a .övet­
kező figyelmeztetést a képviselőkhöz:

„Mielőtt lehull a függöny e vita után, egy 
utolsó gondolatot ikell tolmácsolnom: tisztelet­
ben kell tartani minden szerződést, bármilyen­
ről is legyen, szó. Tíz évvel ezelőtt egy becsüle­
tes ember (itt De Gaulle tábornokra utalt) alá­
írta a francia—szovjet szerződést. E szerződés 
értelmében Franciaország nem léphet be egy, a 
Szovjetunió ellen irányuló koalícióba. Egész éle­
temben küzdöttem és továbbra is küzdeni fogók 
azért, hogy tiszteletben tartsák Franciaország

man és barátai, valamint az MRP tartózkodó 
frakciója száméra, hogy megadják azt a — po­
zitív, illetve negatív — támogatást, amely ele­
gendő a német újra felfegyverzés elvetésének 
megateadályczásáíhoz. A Vatikán közbelépése te­
hát — amire a szerda reggeli angol sajtó is rá­
mutatott — úgy látszik meghozza gyümölcsét.

Ami a szocialista képviselői csoporton belüli 
helyzetet jelenti, nagyjában és egészében ez is 
változatlannak tekinthető, ha hinni lehet a szo­
cialisták szócsöveinek. Mintegy 16—17 képviselő 
továbbra is szilárdan kitart a német újvaíelfegy- 
verzést ellenző álláspontja mellett és mintegy 
10 társuk, aki eddig követte a pártvezetőség uta­
sításait, most ha-bozónák látszik. Éppen ezért 
határozta el Guy Mollet, hogy a szerdai vita 
során felszólal, hogy ezzel is nyomást gyakorol­
jon a habozókra.

★
mindenfajta kötelezettségét“ — mondotta Har­
riot.

Jacgues Bardoux (parasztpárti) képviselő 
amellett szállt síkra, hogy „minél hamarabb 
kezdjenek tárgyalásokat a Kelettel“.

Andre LAautey (parasztpárti) figyelmeztette 
a nemzetgyűlést a Nyugat-Németország újrafeJ- 
fegyverzésével járó veszélyre.

A nemzetgyűlésben 105 képviselőt számoló 
szocialista csoport nevében Guy Mollet szólalt 
fel, aki bevezetőül , képmutatóan ki jelenteire, 
hc-gy „egyetlen szocialista sem járul hozzá oelső 
ellenkezés nélkül Németország újrafeliegyvérzé­
séhez“, de — fűzte hozzá a már jól ismert ha­
zug érvet — „ezt az újrafeliegy vérzést a Szov­
jetunió terjeszkedő politikája tette szükségessé".

Guy Mollet ezután a Mendes-Francc által 
is többször ismételt ugyancsak hamis érvelést 
igyekezett elfogadtatni a képviselőkkel: .„ha el 
akarjuk kerülni Franciaország elszigetelődései, 
akkor ratifikálni kell a párizsi egyezményeket‘‘.

Guy Mollet a továbbiakban a párizsi egyez­
mények „védelmi jellegét“ bizonygatta és arról 
próbálta meggyőzni a képviselőket, hogy „a Nyu­
gat-európai Unió egyik tagjának sincsenek ag­
resszív céljai a Szovjetunióval szemben“.

A nemzetgyűlés ezután Auguste HiUenuiz 
(népi köztársasági) képviselőt hallgatta meg. Ál­
lásfoglalása: jóváhagyta ugyan annakidején a 
londoni tárgyalásokat, de a párizsi egyezmények 
ellen szavaz majd. Karácsony éjszakáján alkal­
ma nyílt, hogy elmélkedjék a tartós bélce ■ felié - 

(Folytatása a 2. oldalon)

(K. T.) Ismét lezárunk egy 
esztendőt. Ránk virrad 1955. 4 
békés építőmunka második év­
tizedébe lépünk. Mielőtt az előt­
tünk álló feladatokkal foglalkoz­
nánk, vessünk egy pillantást a 
megtett útra, az eltelt 12 hónap 
eredményeire.

1954 nemcsak az ötéves terv 
utolsó szakasza, de egyben a 

, kormányprogram harcos végre­
hajtásának második esztendeje 
volt. Már az év elején sokkal 
kedvezőbb körülmények között 
fogtak munkához dolgozóink, 
gazdasági vezetőink, mint bár­
mikor. A tervek is reálisabbak­
nak bizonyultak, mint 1951-ben, 
1952-ben. A párt miután a nép 
elé tárta a szocializmus építésé 
során elkövetett hibákat — a ki­
bontakozás útját is megmutatta, 
és új feladatok elvégzésére moz­
gósított. Különösen a december 
21-i verseny hozott komoly ered­
ményeket. December 18-ig 44
üzem és ktsz fejezte be évi 
tervét, december 31-ére pedig az 
alapanyaggyártás és néhány ki­
sebb részleget kivéve, az egész 
megyei ipar teljesíti hazafias 
kötelességét. A tömegeknek ez 
a fejlődő demokratizmusa, a jú­
niusi. program egyre következete­
sebb végrehajtása, gyakorlati al­
kalmazása az 1954-es esztendő 
egyik figyelemreméltó eredmé­
nye.

Természetesen nem' állíthat­
juk, hogy nem követtünk el hi­
bákat, de azt bátran a mérlegre 
vethetjük: 1954-ben kivívott ter­
melési sikerek, valamint a ta­
pasztalatok szilárd alapot terem­
lettek az idei esztendő tervének 
sikeres végrehajtására.

Milyen feladatokat kell 1935- 
ben megoldani? Milyen szerep 
vár partszervezeteinkre?

Kezdjük mindjárt a termelés 
egyenletességével és ütemességé­
vel. 1955 a második ötéves terv 
előkészítésének ideje lesz. Per­
sze. ez korántsem jelentheti azt, 
hogy most már megállhatunk, 
lazsálhatunk; azt még inkább 
nem, 'hogy az 1955. évi terv nem 
is igazi terv, csak összekötő va­
lami 1954 és 1956 között. Szó 
sincs erről! 1955: a céltudatos és 
harcos felkészülés éve lesz a má­
sodik ötéves terv irányelveinek 
■magvalósítására. A harmadik 
pártkongresszuson mondotta Rá­
kosi elvtárs: „A második ötéves 
terv feladatait a rendelkezésre 
álló erőforrások pontos felméré­
sével oly módon kell megállapí­
tani, hogy országultik felvirágzá­
sa, népünk .felemelkedése érde­
kében kihasználjuk az összes le­
hetőségeket, ugyanakkor pedig 
elkerüljük a terv túlfeszítettsó- 
gét. Megfelelő népgazdasági tar- 
’alékölcat 'Ízeli képezni, hogy 
esetlegességek ne zavarják a 
terv megvalósításának egyenle­
tes ütemét.“

Első, legfontosabb feladat te­
hat tovább haladni a kormány- 
program útján. Pártszervezeteink 
és üzemi bizottságaink sehol se 
hagyják válászolatlanul az olyan 
nézeteket: „ráérünk a terv tel­
jesítésével“, ’vagy behozzuk az 
elmaradást márciusban. Nekünk 
nem mindegy, és az országnak 
sem az, hogy a bútorgyári szé­
kek, a ruhagyári blúzok, - lányka- 
kabátok. pantallók, vagy a Tán­
csics cipőgyári cipők — amelye­
ket januárban" leéli elkészíteni 
- most, vagy csak hónapok 
múlva jutnak el a fogyasztók­
hoz. Az egyenletes termelés meg­
valósítása tehát döntően fontos,

mert rosszul indulni, gyengén 
venni a startot, csak bizonyta­
lanságot, kapkodást, hovatovább 
hóvégi és negyedévi rohammun­
kát eredményez. 1954. év kezde­
tén is voltak megyénkben ilyen 
jelenségek. Ennek „levét“ bizony 
épp azok itták meg, akik fcöny- 
nyen vették az indulást. Az épí­
tőipar például gyengén dolgo­
zott januárban, februárban (nem­
csak objektív okok miatti), így 
sem az első .negyedévben, sem 
a félév" végén, nem tudtak meg­
birkózni a kezdeti elmaradással, 
és adóssággal zárták 1954 első 
felét. Nem kell bizonygatnunk, 
hogy az az üzem mindig nyu­
godtan néz a holnapba, amely 
nap miint nap megteszi a ma­
gáét, nem kullog és nincs adós­
sága.

Az egyenletes és ütemes Kí­
méléssel párhuzamosan, az ön­
költség további csökkentése, a 
minőség javítása, a széleskörű 
takarékosság, a gépek jó kihasz­
nálása, karbantartása, a terme­
lékenység állandó és következe­
tes emelése szintén elsőrendű 
feladat. Különösen az önkölt­
ségcsökkentés, a minőség meg­
javítása és a takarékosság tevén 
vannak fontos teendőink. 1954. 
évet figyelembe véve a megye 
iparának önköltségcsökkentése 
nem a legkedvezőbb. Sok áru­
cikket még mindig drágán ter­
melünk. Sok a ráfordítási idő, 
magas az anyaghányad stb. Kü­
lönösen a kis méretű téglákra, 
a kenderkócra és több vasból 
készült közszükségleti cikkre 
vonatkozik ez. A fennálló rend­
ellenességeket javítani, követke­
zetesebben szolgálni a kormány- 
programot — ez az 1955-ös esz­
tendőben fontos teendő. Főleg a 
könnyűipar különböző területei­
re mondjuk: egy percig se saj­
nálják a fáradtságot- azért, hogy 
jobb és olcsóbb szükségleti cik­
kéket adhassanak a lakosságnak. 
Ha szükséges, hívják segítségül 

j a tudományos egyesületek helyi 
csoportjait az ésszerű, olcsó és 
helyes termelés megszervezésére. 
Mind üzemeink, mind ktsz-eink 
éljenek bátran a helyi lehetősé­
gekkel. emeljék a gazdaságos ve­
zetés becsületét, használják fel a 
dolgozok kimeríthetetlen és gaz­
dag tapasztalatait, mert mind­
ezt ma már nemcsak a párt, de 
a ' termelés szüntelen javítása ér­
dekében az egész dolgozó nép 
megköveteli.

A szigorú és következetes ta­
karékosságra ugyancsak bőven 
vannak még lehetőségeink. Kü­
lönösen az importanyaggal, a 
szénnel, továbbá a villamosener­
giával kell takarékoskodni. 
Mindnyájan jól tudjuk, milyen 
komolyan érintette üzemeinket a 
múlt évi energiahiány, mennyi­
re visszavetette a termelést. Az 
idén ilyesminek nem szabad elő­
fordulni. Üzemeink támogassák 
és karolják fel mindenütt az 
olyan helyes kezdeményezéseket, 
mint am,i az Erőműnél, vagy a 
Ruhagyárnál megvan. Az Erő­
műnél a dolgozók gazdaságos tü­
zelési mozgalmat indítottak. a 
Ruhagyárban pedig minden le­
hetőséget megteremtettek — ter­
mészetesen szükség ese'tén a he­
lyi energiaalap (áramfejlesztők 
beállításával stb.) kihasználásá­
ra. A most indult április 4-i ver­
seny feladata, ihogv mindezeket 
a teendőket hűen tükrözze, hogy 
az olcsó és jó munka, a kiváló 

L minőség, a műszakok jobb ki­

használása valóban a verseny 
központi feladata legyen.

Mivel az alapanyaggyártás 
(tégla, cserép stb.) megyei ipa­
runk fékje, feltétlenül szüksé­
ges elmondani, hogy a most fo­
lyó téli karbantartáson és fel­
újításokon áll, vagy bukik az 
alapanyaggyártás 1955. évi ter­
melésének sikere. Ha eddig nem 
hasznosították az elmúlt három 
év tapasztalatait, úgy most okul­
janak belőle! Mindenütt a leg­
jobb erőket állítsák a gépjavítá­
sok elvégzésére. Elég volt már 
az adósságcsinálásból 1 Mi az 
előirányzatnál nem 3—4 millió 
téglával kevesebbet, hanem töb­
bet akarunk termelni. Termé­
szetesen ez arra kötelezi a tégla­
gyárak minden vezetőjét és 
dolgozóját, hogy a téli karban­
tartás példás elvégzésével már 
most teremtsék meg az előírt 
gyártási normák túlteljesítésé­
nek feltételeit. Ha akadály mu­
tatkozik, úgy a hibákat tárjak 
fel következetesen, vagy mond­
ják meg a felsőbb szerveknek 
őszintén: hol szorít a csizma.

Összegezve: sokrétűek azok a 
■feladatok, amit meg kell oldani 
1955-ben. Mindez persze nem 
valósulhat meg az üzemi párt- 
szervezet aktív és cselekvő segít­

sége nélkül. Pártmunkásaink, 
kommunistáink legyenek ott 
mindenütt, ahol bátran, habozás 
nélkül cselekedni kell, ahol okos 
szóra van szükség, ahol biztosí­
tani kell a munka folyamatossá­
gát, lendületét, vagy ahol példa- 
mutatást várnak a dolgozók. A 
pártszervezetek ismerjék a ter­
melés sokrétű feladatait, válasz­
szák ki belőlük mindig a legfon­
tosabbat, arra mozgósítsanak, 
amit még nem oldottak meg. Ha 
a Járómű javítóban az anyagellá­
tás javítása, a következetes ta­
karékosság a főfeladat, akkor a 
pártszervezetnek is arra kell 
erőit összpontosítani, ha a folya­
matos szalagszerű termelés van 
előtérben, akkor pedig erre. A 
napi agitáoiós munka sosem vá­
lasztható el a termeléstől, egy- 
egy üzem sajátos problémájától, 
mert helyileg tisztázni a dolgo­
kat fontos és elengedhetetlen. 
Érvényesüljön üzemeinkben is 
la helyi politika. Az egész tükré­
ben épp azoknak a feladatoknak 
a fontossága domborodjon ki, 
ami fékezi az'’ előrelendülést, 
vagy különösebb hátrányokat 
okoz a termelésben. Szólamokban 
beszélni, nagy általánosságokat 
hangoztatni ma már fabatkát

sem ér. A gazdasági vezetést: 
sem támogatja az a pártszerve­
zet eléggé, amely nem nyúl bát­
ran a megoldásra váró problé­
mákhoz, amely nem választja ki 
a sok teendő közül a leglényege­
sebbet: a döntő láncszemei.

Gazdasági vezetőink, üzemi 
pártszervezeteink és dolgozóink 
mérjék fel mindenütt, mit je­
lent, milyen teendőket ró rájuk 
az 1955-ös év, Mi továbbra is a 
ko rmányp rog ram kö vetkezel es 
végrehajtása mellett vagyunk. 
Ez mindnyájunktól jobb és terv­
szerűbb munkát követel. Gazda­
sági vezetőink, műszaki dolgo­
zóink, pártszervezeteink küzdje­
nek mindenütt az első sorokban, 
hogy 1955-ös esztendő tervét, 
feladatait sikeresen megoldva 
bátran kezdhessük meg a máso­
dik ötéves tervet. A perspektíva 
ragyogó. Rákosi Mátyás elvtárs 
mondotta a III. pártkongresszu­
son: „A második ötéves terv 
megvalósításának eredménye­
ként ... a népgazdaság egészé­
ben uralkodóvá válik a termelés 
szociálisul, rendje, általánosan 
érvényre jut népgazdaságunkban 
a szocializmus gazdasági alaptör­
vénye. Mindezzel lerakjuk a szo­
cializmus alapjait országútikban.''
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fl francia nemzetgyűlés szerdai vitája
(Folytatás az

teleiről és ö hű marad a keresztény elvhez: sze­
retet nélkül nincs béke. Ezért szavaz a párisii 
egyezmények ellen.

Pierre Andre (független) kiemelte felszólalá­
sában, hogy „egyetlen igaz francia sem támo­
gatja Németország ú j raf elt'egy verzését

A szónok ezután bírálta az angoloknak és 
amerikaiaknak a két háború között folytatott 
politikáját, és leszögezte, hogy „mindig Francia- 
országnak kellett elsőként fizetnie az ő hibái­
kért“.

Pierre André kijelentette; „nem“-et mondani 
a Wehrmacht felállításának nem jelenti azt, 
hogy „nem“-et mondanak a francia—német kö­
zeledésre. Figyelmeztette a képviselőket, hogy 
„Németország újrafelfegyverzése után sokkal 
nehezebb lesz tárgyalni a Szovjetunióval, a béke 
ennek következtében kétesebbé válik, és a 12 
német hadosztály nem jelenti azt a tényezőt, 
amely megmentheti majd a békét“. Befejezésül 
bejelentette, hogy a párizsi egyezmények ellen 
szavaz.

Marcel de Villeneuve (független parasztpárti) 
bejelentette, hogy nem szavaz bizalmat a kor­
mánynak.

Jacques Chastellain (független) képviselő azt 
mondotta, „reméli, hogy Mendes-France némileg 
le tudja majd csillapítani azokat az aggályokat, 
amelyeket benne a párizsi egyezmények kelte­
nek“.

Chastellain után Pierre Villon kommunista 
képviselő lépett a szónoki emelvényre, aki éle­
sen szembehelyezkedett a népellenes és béke-

1. oldalról)
ellenes párizsi egyezmények ratifikálásával.

Este fél 10 után néhány perccel a francia 
nemzetgyűlés folytatta a vitát. Mendes-France 
lépett a szónoki emelvényre.

Hosszú beszédében igyekezett „érveit“ alá­
támasztani. Mendes-France beszéde után a vi­
táit felfüggesztették.

Ezután a francia nemzetgyűlés elnöksége ja­
vasolta, hogy a nyugatnémet felfegyverzés ügyé­
ben történő szavazást halasszák csütörtök dél­
utánra. A nemzetgyűlés elfogadta a javaslatot, 
így ma délután 5 órakor kerül sor a nyugat­
német felfegyverzés ügyében a szavazásra.

A második cikkely kérdésében azonban teg­
nap éjjel már szavaztak. Éjfél után 1 órakor még 
Ismeretlen volt a szavazás eredménye.

A DAILY MAIL SZERINT

„I Vatikán közbelép 
Mendes-France támogatására“

A londoni Daily Mail szerdán „A Vatikán 
közbelép Mendes-France támogatására“ címmel 
párizsi tudósítójának jelentését közölte. A jelen­
tés szerint „a párizsi pápai nunciust és a francia 
bíborosokat arra utasító Mák, közöljék Bidauit 
volt miniszterelnökkel és az MRP más vezetői­
vel: a pápa nyugtalankodik amiatt, hogy maga­
tartásuk veszélyeztetheti a Nyugat-európai 
Uniót“,

N. Sz. Hruscsov elvtárs beszéde
N. Sz. Hruscsov Moszkvában. 1954. december 

7-én az országos építőipari értekezleten nagy 
beszédet mondott „Az ipari építkezési módszerek 
meghonosításáról és költségének csökkentéséről“ 
címmel. Hruscsov elvtárs beszédét hosszantartó, 
viharos taps fogadta.

A Kínai Népköztársaságot 
is meghívják az ázsiai-afrikai 

értekezletre
Az úgynevezett Colombo-hatalmak, India, 

Indonézia, Pakisztán, Burma és Ceylon minisz- 
niszterelnökei elhatározták : a jövő áprilisban 
Indonéziában tartandó afrikai—ázsiai értekez­
letre a Kínai Népköztársaságot és Japánt is 
meghívják,

Koszorúzás"! ünnepség Steinmetz kapitány emlékművénél
Szerdán délután koszorúzás! 

ünnepséget rendeztek Vecsésen 
Steinmetz Miklós kapitány, a 
hősi halált halt szovjet parla­
menter emlékművénél. Ott volt

az ünnepségen Steinmetz István, 
Steinmetz kapitány édesapja és 
Steinmetz Hajnal, a hős nővé-

Emlékünnepség a KIMSZ megalakulásának 
36. évfordulója alkalmából

A Kommunista Ifjúmunkások 
Magyarországi Szövetsége meg­
alakulásának 36. évfordulójának 
tiszteletére a DISZ budapesti bi­
zottsága számos budapesti fiatal 
részvételével szerdán este em­
lékünnepélyt rendezett a Vasas 
Szakszervezet székhazában. Az 
emlékünnepség a Himnusz hang­
jaival kezdődött, majd Gönyei 
Antal, a DISZ budapesti bizott­
ságának titkára üdvözölte Farkas 
Mihályt. Hegedűs Andrást, Ács 
(Mjost és Szalai. Bélát, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának megjelent tagjait, 
valamint Dobi Istvánt, a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának 
elnökét és a Kommunista Ifjú­

sági. Mozgalom jelenlévő számos 
régi harcosát.

Ezután Réti László, a Magyar 
Munkásmozgalmi Intézet igazga­
tója, a KIMSZ egyik volt veze­
tője mondott emlékbeszédet.

Réti László nagy tapssal foga­
dott beszéde után Szálltait Jó­
zsef. a DISZ Központi Vezető­
ségének első titkára bejelentette, 
hogy a KIMSZ megalakulásának 
36. évfordulója alkalmából be­
jegyzik a DISZ Központi Veze­
tőségének dics őségkönyvébe a 
Magyar Ifjúsági Mozgalom 35 
mártírját, valamint a felszabadu­
lás előtti kommunista ifjúsági 
mozgalomban részt vett számos 
.elvtársat.

Gyászszertartással búcsúztatták 
a Belga Királyság elhunyt budapesti 

követét
December 29-én, szerdán dél­

előtt 11 órakor gyászszertartás­
sal búcsúztatták Fernand Jus- 
tice-t, a Belga Királyság Buda­
pesten elhunyt követét.

A Kerepesi úti temetőben tar­
tott szertartáson a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa képviseleté­
ben megjelent Darabos Iván, az 
Elnöki Tanács titkára. A minisz­
tertanács részéről Boldoczki Já­
nos külügyminiszter, Molnár 
Erik igazságügyminiszter, Beb- 
rits Lajos közlekedés- és posta­
ügyi miniszter és E rdey-Grúz 
Tibor oktatásügyi miniszter vett

részt a »gyászszertartáson. Jelen 
volt Kárpáti József küüigymi- 
nisztenhelyettes, valamint a kül­
ügyminisztérium és a külKeres- 
kedeltmi minisztérium több ve­
zető tisztviselője, továbbá a Bu­
dapesten akkreditált diplomáciái 
képviseletek számos vezetője és 
tagja.

A ravatal mellett a néphadse­
reg katonái álltak díszőrséget és 
a belga himnusz hangjai mellett 
katonai díszszázad tisztelgett az 
elhunytnak. A követ holttestét 
vasúton hazájába szállítják és ott 
helyezik örök nyugalomra.

A hajdúböszörményi gépállomás
első a téli gépjavítás! versenyben

A hajdúböszörményi gépállomás a megye gépállomásait téü 
gépjavítás! versenyre hívta december 21 tiszteletére. Vállalta, 
hogy azokat a gépeket, amelyeknek kijavítását december 31-re 
tűzték ki célul, december 21-re 'kijavítják. Vállalásukat, a haj­
dúböszörményi traktorosok teljesítették. A javító brigádok min­
den tagja derekasan dolgozott a vállalás teljesítéséért. Több 
brigád-tag kitűnt jó munkájával. Kiváló eredményt ért el az erő­
gép javító brigádban Gorzsás Antal. Molnár Pál és Gorzsás And­
rás. Szálkái Kálmán felújító brigádja pedig az elhasznált alkat­
részek felújításával könnyítette és gyorsította a gépek javítását.

Példásan dolgozik a fiatal cséplőgépszerelő. Boros Sándor 
is. Már 12 cséplőgépet javított meg és a javítóbrigádok tagjai 
közt minőségileg a legkiválóbb munkát végezte. Helytálltak a 
gépállomás kovácsai is. Kaposi Antal és Molnár II. Sándor ko­
vácsok, valamint Molnár Sándor hegesztő érdemelnek dicséretet 
pontos és lelkiismeretes munkájukért.

A hajdúböszörményi gépállomás most első a megye gépállo­
másai között a téli gépjavításban. Az éves terv szerint 72.5 szá­
zalékra teljesítették a téli gépjavítási tervet, míg az ütemterv 
szerint a javításnak -már 151 százalékánál tartanak. Hiba azon­
ban, hogy a böszörményiek kissé elhanyagolták a mennyiség 
mellett a minőséget. Ez már nem válik előnyükre. Fordítsanak 
sokkal nagyobb figyelmet a munka megfelelő minőségére, mert 
a rossz minőség a határban munka közben okoz majd bosz- 
szúsá'got.

Az üzlethelyiségek felszabadításáról

Ma délután: sorsolás Szombathelyen
Szombathely lakói napok óta 

nagy érdeklődéssel kísérik a III. 
Békekölcsön harmadik sorsolá­
sának előkészületeit.

A december 30-íki húzás nye­
reményeinek kifizetését az Őr-'meg.

szagos Takarékpénztár fiókjai- ( 
ban és a postahivatalokban a I 
hivatalos nyereményjegyzék j 
alapján. 1955. január 3-án kezdik j

Visszaérkezett a „Hunor“ 
motoroshaió

— felszabadulás utáni első 
nyugat-németországi útjáról

A Bajor Lloyd Hajózási 
Társaság és az akkori MESZ- 
IIART között az ősszel létre­
jött szerződés értelmében is­
mét megindult a hajóforgalom 
Magyarország és Nyugat-Né- 
melország között. Az első ma­
gyar hajó, amely a felszabadu­
lás óta árut vitt Regensburg- 
ba, a Huno-r nevű 750 tonnás 
motoros. A Hunor az utat víz­
folyással szemben tíz nap alatt 
tette meg Regensburgig. A ki­
kötő igazgatósága és a bajor 
Lloyd vezetősége ünnepélyes 
fogadtatásban részesítette a 
magyar hajó személyzetét.

B. A. Szerebrennyikov, a 
Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának tagja, az Aka­
démiai Nyelvtudományi Intézet 
igazgatóhelyettese magyaror­
szági látogatása alkalmából 
Debrecent is megtekintette. — 
Debreceni tartózkodása alatt 
Szerebrennyikov akadémik us 
két előadást tartott a Kossuth 
Lajos Tudományegyetemen. — 
Első előadásának címe: A finn­
ugor nyelvtudomány helyzete a 
Szovjetunióban. Ebben az elő­
adásában a szovjet vendég ö&z- 
szefoglalta a szovjet finn-ugrisz- 
tika történetét. Megemlékezett 
a finnugor nyelvtudomány első 
orosz úttörőiről, elemezte és 
értékelte működésüket. Majd az 
Októberi Szocialista Forrada­
lom után végbement változá­
sokkal foglalkozott.

A szocialista forradalom je- 
jelentős fordulatot hozott a 
Szovjetunióban élő finnugor 
népek nyelvének fejlődésében 
is. Az addig még ábécével sem 
rendelkező finnugor népek a 
szovjet korszakban teremtették 
meg írásbeliségüket s irodalmi 
nyelvüket. Ma már minden 
finnugor nyelvnek van -középis­
kolai nyelvtankönyve, s készü­
lőben van a legtöbb Szovjél­
ni óban élő finnugor nyelv tu­
dományos igényű leíró nyelv­
tana is.

B. A. Szerebrennyikov meg­
említette, hogy a Szovjetunió­
ban a marrizmus a finnugor

A Magyai’ Közlöny közli a 
minisztertanács rendeletét a ren­
deltetésellenesen. használt üzlet­
helyiségek felszabadításáról. A. 
rendelet kimondja, hogy rendel­
tetésellenes az üzlethelyiség 
használata akkor, amikor nem 
közvetlenül fogyasztónak való 
tenmélckészítés, szolgáltatás vagy 
árusítás céljából használják. A 
rendeltetésellenesen használt üz­
lethelyiségeket a rendelet meg­
jelenésétől számított 8 napon 
belül be kell jelenteni. A beje­
lentést a helyiség bérlőjének kell 
megtenni. Amennyiben bérleti 
jogviszony nem áll fenn, a be­
jelentésre a. bérbeadó kötelezett. 
Nem leéli bejelenteni azokat az 
üzlethelyiségeket, amelyeket a 
rendelet megjelenésének idő­
pontjában hatósági kiutalás alap­
ján egészében vagy részben la­

kásnak, orvosi rendelőnek, vagy 
egyéb közvetlen egészségügyi cé­
lokat szolgáló helyiségnek, nap­
közi otthonnak, csecsemőotthon­
nak használnak.

A rendelet intézkedik arról, 
hogy az üzlethelyiségek felsza­
badításának és kiutalásának ala­
pos elbírálására a fővárosban, a 
megyei jogú városokban, ezek 
kerületeiben, továbbá a járási 
jogú városokban és a járásoknál 
bizottságot kell alakítani. A bi­
zottság javaslatot tesz a helyisé­
gek felszabadítására és kiutalá­
sára. A' felszabadítást és kiuta­
lást a tanács illetékes osztályá­
nak vezetője foganatosítja. A 
felszabadított üzlethelyiségekre 
pályázatot hirdetnek és az igény­
lők közül a tanács illetékes osz­
tálya jelöli ki a bérlőt.

Felhívás a város lakosságához
A rövidesen sorrakerülő személyigazolványok kiállítására 

több tagból álló csoport érkezik Budapestről Debrecenbe. A cso­
port elhelyezésének biztosítására a városi tanács felkéri, a fő­
bérleti lakással rendelkező dolgozókat, hogy ha felesleges szobá­
juk, vagy ágyuk van, bocsássák azt rendelkezésre.

A csoport tagjai ágyanként (2 havi időtartamra) napi 8, ha­
vi 40 forintot fizetnek. Bejelentéseket a DIK igazgatóságánál, 
Vörös Hadsereg útja 10. szám alatt lehet eszközölni.

B. A. Szerebrennyikov
szovjet akadémikus

előadása az Egyetemen
nyelvtudományban nem vitt 
végbe olyan rombolást, mint a 
nyelvtudomány többi ágában. 
A finnugristák ugyanis Bub- 
rih vezetésével ellenálltak' 
Mari- tanításaival, s kitartottak 
az összehasonlító nyelvtudo­
mányi módszer mellett. A 
Pravda hasábjain 1950-ben le­
zajlott nyelvtudományi vita 
rávilágított Marr tanításának 
álmarxista voltára, s azóta a 
szovjetfinnugrisztika nagy lé­
pésekkel halad előre. A szovjet 
tudósok kétségtelenül előnyö­
sebb helyzetben vannak a finn 
és magyar nyelvészeknél, mert 
ők a helyszínen, közvetlen for­
rásból ismerkedhetnek meg a 
finnugor nyelvek mai formá­
jával, míg a finn és a magyar 
kutatók csak régebbi gyűjté­
sekre vannak utalva. A mar­
rizmus káros hatása azonban 
még most is érződik abban, 
hogy a szovjet kutatókat első­
sorban a leíró nyelvészeti kér­
dések foglalják le és elhanyagol­
ják a finnugor nyelvek törté­
neti kutatását. Megemlítette 
Szerebrennyikov akadémikus a 
Szovjetunióban folyó munkála­
tokat, melyek elsősorban a 
finnugor nyelvek volgai és 
permi ágára vonatkoznak és el­

ismeréssel szólt az obi-ugor 
nyelvnek magyar kutatóiról is. 
B. A. Szerebrennyikov a finn­
ugor nyelvtudomány felvirágoz­
tatását a finn, magyar és szov­
jet tudósok közös munkájától 
várja.

A szovjet akadémikus másik, 
szőkébb, szakemberek előtt tar­
tott előadásának címe: A distri­
butiv aspektus eredete a komi 
(zűrjén) nyelvben. Ebben az 
előadásában Szerebrennyikov 
professzor a komi igeragozás 
egyik sajátságos jelenségével 
foglalkozott. A hallgatóságra 
igen jó hatással volt az előadó 
kiváló szaktudása, valamint 
emberi magatartásának egysze­
rűsége, az igazi tudósokat jel­
lemző szerénység, és mások tu­
dományos eredményeinek meg­
becsülése.

örömmel vettük tudomásul, 
hogy a Szovjetunióban elisme­
rik és sokra tartják a magyar 
nyelvtudósok régebbi és jelen­
legi munkásságát. Kellemes 
meglepetésül szolgált számunk­
ra is, hogy Szerebrennyikov 
akadémikus, noha most jár első 
ízben Magyarországon, jól ért 
magyarul és a magyarul megje­
lenő szakirodalmat eredetiben 
olvassa.

Szerebrennyikov akadémikus 
magyarországi látogatása a 
magyar—szovjet tudományos 
kapcsolatok további megerősö­
dését jelenti.

Jakab László.
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Újahh üzemek csatlakoztak 
a Rákosi Mátyás Müvek felhívásához

Vörös Csepel — a Rákosi Mátyás Művek dolgozói tíz évvel ezelőtt, 1945 tavaszán az 
országban elsőnek kezdeményeztek .munkaversenyt. Most, tíz év eltelte után ismét a Vörös Cse­
pel fordult az ország lakosságához: méltón ünnepeljük április 4-ét, liazánik felszabadulásának ti­
zedik évfordulóját — írták versenyfelhívásokban.

A felhívás óta eltelt időben Hajdú-Bihar megyében és Debrecenben már több üzem csat­
lakozott a Rákosi Mátyás Müvek kezdeményezéséhez. Szerkesztőségünkbe tegnap érkezett meg 
a Debreceni Villamosvasút dolgozóinak fogadalma, alkik a zavartalan és balesetmentes közleke­
déssel készülnek megünnepelni nagy ünnepünket. Vállalták, hogy április 4-re első negyedévi ter­
vüket határidő előtt két nappal hamarabb teljesítik. A kalauzok a bevételi terv két százalékos 
emelésére tettek vállalást.

Értesítés érkezett a posta dolgozóitól is. írják: becsületbeli ügyüknek tekintik, hogy az 
április 4-re tett igen jelentős vállalásukat száz százalékig teljesítsék.

Több üzem befejezte évi tervét
A Debreceni Útfenntartó Vállalat dolgozói december 28-ra 110 százalékra teljesítették évi 

tervüket. Terven felül elvégezték — a december 21-1 ünnepségek tiszteletére — a Petőfi tér, Vö­
rös Hadsereg útja kőburkolatú ás aszfaltozási munkáit, valamint a Mikepércsi úton történt 
útépítést is. Ez 600.000 forint értékű terven felüli inunkét jelent. A vállalat dolgozói közül ki­
váló munkát végeztek: Borcsik Zoltán, Fodor József, Ormos István, Bacsó Sándor és brigád­
jaik, amelyek 220—240 százalékot érlek el átlagosan.

A Hajdú-Bihar megyei Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói is hírt adtak, 
hogy december 27-én teljesítették tervüket.

Horváth László, a Debreceni Kefegyár főmérnöke;

Ä dolgozók javaslatait megvalósítva készülőnk a jövő esztendőre
Kefegyár dolgozói tisztá-j/^_ ban vannak azzal, hogy 
mily komoly feladatok

A földművesszövetkezetek italboltjai
liter pálinkát 
és likőrfélét,30.700 20.800 liter

bort

kariak SziÍMC&ztecce
Hogy a megye lakossága 

kellemesen szórakozhasson az 
óesztendő utolsó napján és az 
új évet vidám kedvvel fogad­
hassa, a MÉSZÖV gondosko­
dott a szilveszteri mulatságok­
hoz szülzséges hideg ételeikről 
és italokról. Már kiszállítottak 
a. földmüve sszövetkezetek ital­
boltjainak 21 ezer 800 liter ru­

mot, 2700 liter likőrfélét, lií'OO 
liter gyümölcspálinkát és 20 
ezer 800 liter bort. Ezenkívül 
gondoskodik a MÉSZÖV arról 
is, hogy ha valamely földrnü- 
vesszöve ékezeti italboltnak 
még ezenkívül is szüksége len­
ne újabb italszállítmányra. 
gyorsan megkaphassa a szük­
ségletet. Cs. M.-né

A vízvezetékek téti gondos kezelése

a DIK-nek is feladata

A Debreceni Kefegyár ennek szagba kerül ki a debreceni ipar
az évnek minden hónapjában terméke.

, .__A műszaki intézkedéseken ki-
becsulette. teljest e e . * yül figyelembe vesszük a dolgo- hárulnak az üzemre a köreiké-"
tervét. Nyugodt lelkiiisnierettel 2Qik értékes javaslatait: Néha- esztendőben. ígérem, hogy 
állítom, hogy egy-egy rövid visz- nyat említek. Lőrincz György né nem csalódnak a gyár doigozói- 
.-zaesésétőt eltekintve egész év- kétszeres sztahanovista, a szőr- ban. Hogy jobban, lelkesebben 

,, , j,kikészítő műhely dolgozója hív- menjen a munka, ezért csatla­
kén nagy volt _a dobozok ver u M figyelmünket arra> hogy kozokt a Kefegyár a E.ákosi Má-
senykedvc. Különösen, amióta SOiklkal körültekintőbbek le- tyás Művek versenyfelhívdsá- 
megjelent a Néplapban az Or- gyünk a nyersanyag zavartalan hoz. Mi, a gyár műszaki vezetői, 
vosi Műszer gyár verseny fel híva- szállításánál. (Ez évben több művezetői minden lehetőt meg- 

“ ,, Ideiglenes Nemzetgyűlés esetben hátráltatta nyersanyag- teszünk, hogy a jövő évben soik- 
, hiány a szőrkikészítő műhely kai nyugodtabban, egyenletese b-mepalakulásának 10. évfordulója . . J a ’

h ... „ , -. . munkáját.) Horvath Ferer.cne, a ben, kevesebb kapkodással Ndoi-
megunneplesere. A Kefe-gy at el- ... . .. . . , , T,, , , , „v csiszoló anuheiy dolgozója a esi- gozzon üzemünk. Bízunk abban,sók közt csatlakozott — es enneic ”, szóló anyagok azonnali beszer- hogy 19a5 is egy sikerekben gaz-a nagyszerű verseny lendületnek .... ,
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tudható be, hogy évi tervünket 
jóval a határidő előtt teljesítet­
tük.

zésére tett észrevételt. dag év lesz!

A „Néplap“ november 24-i 
számában megjeleni, „Takaré­
koskodj az ivóvízzel“ című 
cikk felhívta a háztulajdonosok 
figyelmét a víz- és csatorna- 
vezetékek téli gondos kezelé­
sére. Ezt a felhívást — biztos 
vagyok benne — valamennyi 
lakó nagy örömmel olvasta. A 
1 altok öröme azonban csak ak­
kor lenne teljes, ha a háztu­
lajdonosok a felhívásban fog­
laltakat tényleg be is tartanák.

A Debreceni Ingatlankezelő 
Vállalat tulajdonát képező 
házban (Vörös Hadsereg útja 
77.) lakom. Az elmúlt évben 
éppen a felhívásban felsorolt 
gondatlanságok következtében 
hat hétig voltunk víz nélkül. 
Mintegy negyven lakó csak 
ebben az egy házban. Köztük 
négy-ötgyermekes családok is. 
A sok-sok bosszúságtól elte­
kintve megkérdezem: vájjon 
nem került volna-e kevesebbe, 
ha az Ingatlankezelő Vállalat 
a. pináé abla'kait legalább a 
téti időszakra deszkával pó­
tolja, mint az egész épületben 
befagyott vízvezetéket hozza

rendbe? Tudomásom szerint 
többezer forintba került a víz­
vezetékek helyrehozása: az ab­
lakok pótlása legfeljebb két- 
háromszáz forintba került vol­
na.

A tél ismét elkövetkező it, do 
— a lakók legnagyobb szomo­
rúságára — az Ingatlankezelő 
Vállalat semmit sem teli. an­
nak érdekében, hogy a télen 
elkerüljék az elmúlt évi esetet. 
Máris számolnunk keli azzal, 
hogy munkánk elvégzése után 
cipelhetjük a második emelet­
re a szomszéd házból a vizet. 
De vájjon az Ingatlankezelő 
számol-e azzal, hogy milyen 
elkerülhető kiadás vár rá a be­
fagyott vízvezetékek helyreho­
zásánál? Úgy gondolom, az 
ilyen kiadások feleslegesek, el­
kerülhetők és egyáltalán nem 
a lakosság érdekében történ­
nek, még akkor sem, ha befa­
gyott vízvezetékekből szomjazó 
lakóknak ..vizet fakasztunk“ 
velük.

Papp Sándor.
a Magtermeltető V. dolgozója

-™ miközben nagy megelége-
VI déssel — de nem önelé- 

’*■ gälten — ezeket a soro­
kat papírra vetem, a Kefegyár 
műszaki vezetői, művezetői már 
azon fáradoznak, hogy a jövő 
esztendőre szóló feladatok elvég­
zéséhez megteremtsék az alapot, 
biztosítsák a zavartalan felké­
szülést, a zökkenőmentes átme­
netet, az egyenletes termelést.

Ebben az esztendőben a leg­
több zavart a munkagépek illa­
nva okozta. Jövőre nem akarunk 
■annyit bosszankodni, mint az 
idén. Ezért a TMK dolgozói már 
hozzáfogtak a hibás famegniun- 
káló és' tömőgépek kijavításához. 
Becsületes, jó munkát végeztek 
— a gépek nagy része ismét 
üzemképes állapotban van. Nagy 
figyelmet fordítunk arra is, hogj 
egy.ggy alkatrész eltűrése ne 
okozzon komoly fennakadást. 
Emlékszem, az 195-1-es évben 
hány alkalommal mérgelődtünk,

Tütáéndtni lecke
sva, z------—-----------------------------x
son ( ELKESETT JEGYZETEK )
tör- x---------------------------------------/

AZ ÜNNEP! ORSZÁGGYŰLÉSRŐL

Ha nem lettem volna újság­
író, akikor is szóra éhesen, él­
mény tváróan nyílott volna a 
szemem minden moccanásra 
amit a történelem kavart az 
a napon Debrecenben. A tör­
ténelem, aminek részesei, cse­
lekvői, harcosai voltunk, ami­
nek ütemét azóta is tovább 
hordjuk, tovább visszük ma- §>"úlés ennek, a példáján kiál- olyan magasztos, olyan fensé- 
gunkban. S ez az országgyűlés tott újra vétót, hirdetett_ prog- ges. Elől ültele a párt, a tere- 
éppen azt bizonyította ékesen, ramot _ életépítésre, újjászüle 
hogy 
csak

hordják* a”münkát’ áz"életet, «ebben a magyar nép cselek

zászlószalagot fontak maguk­
ba. A házak a mész frissesé­
gét illatozták, s egyik reggel­
ről a másikra az utcák úgy 
kiszépültek, mint az a mese­
beli királylány, aki hamu alatt 
őrizte szépségét. Egy kicsit 
még több gondoskodás, vako­
lás, meszelés, s Debrecen kezd 
méltó lenni híréhez, nevéhez.

, ,...., S főleg kezd méltó lenni lör-rnány vezetői, s szerte korul a téneIméhez

a múltat, a jövendőt, szóval a 
történelmet.

Mint annyi sokan, mint
mindenki, valahogy én is a 
történelem sodrásában éltem 
át az ünnep előtti, az ünnepi, 
s az ünnep utáni napokat. Ko=

vesenek es 
kifejezője.

a kara tégy ségének

papok, dől- 
egységben, 

Hazafias Nép­
front programjául tűzte ki.

Örültem

De talán mégis volt egy, 
ami ünnepi hangulatunkat 
rontotta, amit mi is szégyel­
lünk. Igen, igen, az állomásról 
van szó. A füstös, kormos fa­
lakról, amelyek úgy üszkösöd­
nek ott a város kezdetén, mint-

Hallottam beszélni Rá­
kosi elvtársat, Nagy Imre e'v-

és mindig örülni társat de láttam a padokban “= ls ide tartoznának, 
fogas annak, hogy ott teher- felfénylo szemű parasztasszo- g
tem az országgyűlésen. Vala- nyakat is, akik szomjasan li­
mit belém írt az idő, amit csak tűk a szavakat és templomi

áhítattal. Hallottam papokat 
beszélni, akik mind oda konklu-

___ ______ kivételes korok adhatnak az
sutír Igéit* tanultuk"újra! "iné- embernek. Valami szép és pál- 
lvek nemet mondtak a további éás tanulságot történelemről
Habsburg elnyomásnak, az életről, s magunkról, akik lé- békére van szükséj 
1944-es napokra emlékeztünk, légzésünkben, szívünkben hord

is ide tartoznak.
Debrecenhez a jövő tartozik.
a jövőt vallja magáénak, s

az emlékeket,nem azokat
, amelyek a maradisághoz. a leda tak, hogy a magyar nepnek hetetlenséghez láncolnak. Mi

bekére van szukse.se, munlta- _ ... . ........... ...

magyar nép újra nemet, mond tem fel a karzatra, hogy végig 
a német militarizmus vészé- hallgassam az országgyűlést.
lyének, mely a békét, az em- A református templomokban tették megvalósulására készült

S még mi mindent es mi 
mindent hallottam, amikből 
csak egy és egy lehet a követ

ienben^ok késeiül, behúzófejei t melyek újra csak nemet mond- íuk az időt, a történelmei, 
készítettek a TMK-sok, s azo- | tak a német fasdamusnak. S Az országgyűlés délutánján 
kat amiket nem lehet házilag t érdekes, a' történelem vala- másodszor voltam a Nagy- 
elkészíteni most kooperáció út- | hogy megint úgy hozta, hogy templomban. Kicsit megillető- 
ian igyekszünk biztosítani. A na- | Debrecen szögezze le, hogy a dötíen, kicsit ujjongva men 
pókban tettünk ezért kezdemé- } 
nyező lépéseket az Orvosi Mü- * 
szergyárban és a Göi'dülőcsap- * 
ágygyárban. . ♦

A jövő évi terv sikeres el vég- $ 
zését biztosítja a Kefegyárban * 
most folyó gépátcsopox tosítás * 
is. Ez hozzájárul a technológiai í 
munkafolyamatok lerövidítésé- $ 
liez, s megkönnyíti a nehézkes »
anyagmozgatást Is. ♦

r 9mét a múltból kelt pél­
dát hoznom. Ebben az 
évben sok bajunk volt a 

szállító vállalatokkal. Nem kap­
tuk meg az igényelt anyagot, 
amikorra feltétlenül szükséges 
volt. Most tárgyalásokat folytat­
tunk, nehogy ismét ilyen esetek 
előforduljanak. Örömmel köz­
löm, hogy a következő évoen 
kitűnő szovjet, kínai,_ bolgár 
nyers anyagokat használunk fel 
a Kefegyár gyártmányaihoz. ^
Több külföldi céggel szerződést ^ 
kötöttünk ' “ """"

műnk­
höz, élethez, jövő szépítéshez. 
Hallottam írók, miniszterek 
felszólalását, s mindőjük be­
szédében ott összegződött a 
nagy tanulság: Debrecenben

a jövőt valljuk magunkénak, 
amelyeknek frissítő zöldje az 
állomás épületeket is befutja 
nemsokára.

S hogy befutja, erre megint 
csak példa és bizonyíték ne-... , « , _ /1. " _ bOu.iv íjuivici v. p uiouii v nvn. 11 v.

mindig a történetem szolt es künk a történelem. A történél 
mindig akkor, amikor a ma- mj leCike> me]yet an,nyiszor ka.
gyár nép nagy harcra nagy és ’nnviszor adott Debre-
4 ~ t-l . »11 nnn\n 1 r\Oat I rt en V/l ITOO?))/.* „

cen. Ezen az országgyűlésén 
újra, s mi ebben a történelmi 
leckében építjük Debreceni, az

yázzuk a népek

1 5

beriséget fenyegeti. mindig vonzott a puritánság,
. , a patriárkás egyszerűség. Sem-Ez a történelmi ügyelmez.e- n/cl£raaég senmi festmény, csax egy es egy ler.ei a országot & vigyázz

lés élt bennem egesz ?do alatt. J ' %cü fehér fa2ak. keztetés: kormány es nép egy *t
Ez a történelmi lecke, mely a NaevLemnlom Ahogy akarattal es egy szándékkal , „. ,
megtiltja nekünk, hogy idill- * karzaton forró ásol- viheti tovább a történelmet.
nek láf-uk csupán az étotet,
veszelytelennek a ho.napot. me1yet apáln,k) 6seink énekel-
Debrecent a történelem mindig (ek s daloltak valami ál-
küzdésre, felkészülésre, jövő modozó magasságba. De rög­
építésére tanította. És Debre- t-n vj^siattaim azt a karzatot
cen tenger múltjával hányszor, ig akonnan Jókai huszárjai — , . - --- -----
de hányszor volt a történelem dgj.öoték a támadó texusokat láttam az utcakon a imza- De belekalkulálja minden né-
szava, hányszor, de hányszor jámborságban csontosodott kon, avagy az emberek <v.c«.

Országgyűlésre emié-
szabhat utat jövendőnek. Úgy kéziünk, mely Debrecen életé- 
és olyan egységben, mint ami- ben megint új történelem kez- 
lyen egységes volt az ország- cl-etét jelölte meg. Egy olyan 
gyűlésen. történelemét, mely a múltak

S most még hadd adjam hoz- igazságát időtállóan ötvözi be 
zá a hallottakhoz azt is, amit jelenünk és jövőnk építésébe.

pék igazságát is és erőfeszíté­
seit. hogy újra vétót mondjunk 
a háborúnak, tömeghalálnak,

röppentek itt fel a lelkekbol vádolák feié. Kerestem a is.
indulós szavak, melyeknek ko5SUthl szószéket, melyen Debrecent kicsit mindig lom 
visszhangja egy országban, egy irramjár harmadszor forrósodik pos, kicsit poros és eléggé mo- embergyilkolásnak. Ez azor- 
nép lelkében csendült. ‘ történelem. Megtaláltam solylalan városnak ismertem, szággyiilés a béke országgyálé-nep lelkében csenaun. a történelem.

a 1—A..U.I o int«»íiii mt.nrlpyf emlékekben. emléke- S érdekes, az ünnepi napok- se volt, melyből úgy csengett

gyártmányaihoz 5 Az 1944 december

ismét jónéhány or-
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Sok tegyelmezetlenség, kiállítás történi
ebben az évben a megyei bajnokságban

Hajdú-Bihar megyében az 1954. 
évi megyei labdarugó bajnokság 
.iátékszinvonala emelkedett az előző 
évhez viszonyítva, azonban a fegye­
lem terén vlszaeséa mutatkozott. — 
Javult a játék színvonala, több 
egyenlő erejű csapat mérkőzése 
tette változatossá, izgalmassá a 
küzdelmeket. Ehhez hozzájárult az 
is, hogy 1954-ben csak egycsoportos 
bajnokságot rendeztek, nem úgy. 
mint 1953-ban, amikor kétcsoportos 
volt a bajnokság és az élcsoporttól 
színvonalban elmaradt a fél csoport. 
'Kelletlen helyesnek tartjuk, hogy 
1955-ben is egycsoportos bajnoksá­
got rendeznek.

Ebben az évben a megyei bajnoki 
címet „izgalmas tárgyalások” után 
a D. Vasútépítő Lokomotív csapata 
nyerte. A második helyezést a D. 
Építők, harmadikat a D. Petőfi érte 
el. Igen jól szerepelt a hajrában a 
V Haladás fiatalokból álló együttese, 
negyedikek lettek. A vártnál gyen­
gébben szerepelt a D. Dózsa és Haj­
dúnánás csapata. A megyei bajnok 
az iKB ll-be jutásért kiírt osztályozó- 
1-,an álul maradt. A megyei bajnok­
ságból öt csapat esett ki — I-Iajdúdo- 
rog, D. Postás, Hajdúnánás, D. Előre, 
Hajdúszoboszló — mivel a D. Tiszti 
Klub az NB H-ből való kiesése foly­
tán 1955-ben a megyei bajnokság­
ban szerepel. Két vidéki csapat — 
a Hajdúböszörményi Traktor és a 
Nádudvari FSK került az 1955. évi 
iri. ;gyei bajnokságba — megérdemel­
ten. . , ,

Az 1954. évi bajnoki mérkőzések 
közül a Vasútépítő, Petőfi, Dózsa. 
Építők, majd ősszel a Haladás és a 
D. Vörös Meteor egymás elleni küz­
delmei hozták a legszínvonalasabb 
játékot. A „legkeményebb" együttes­
nek az Állomás Lokomotív bizonyult, 
néha ..túl kemények" is voltak játé­
kosai.

A FEGYELEM területén már bizony 
nincs mivel dicsekednünk. Egy 
példa: a megyei labdarugó bajnok­
ságban szerepelt valamennyi csapat­
ból történtek kiállítások. Nem keve­
sebb, mint 78 kiállítás — bajnoki 
mérkőzéseken. Legkevesebb kiállítás 
(egy) a D. Petőfinél volt, legtöbb 
(tizenegy) a D. Dózsánál fordult elő. 
A fegyelmi bizottság 8 esetben a 
kiállítással kitöltöttnek vette a bün- 
ietcal, 22 esetben dorgálásban ré­
szesítette a sportolót, 48 esetben 
pedig röyidebb, hosszabb eltiltást 
szabott ki. Legsúlyosabban Kiss János 

hájdúszoboszlói játékost büntették 
meg a játékvezető bántalmazásáért,
Iörökre eltiltották a játéktól), Tim, 
Jónás (Vasas) és Tömösvári (D. Vö­
rös. Meteor) „kaptak" 6, illetve 8 
hónapot.

■ Megyénkben 1954-ben hat alka­
lommal bántalmazták a játékvezető­
ket. Hajdúszoboszlón, Derecskén, 
Debrecenben és Püspökladányban 
egy-egy alkalommal, Hajdúdorogon 
pedig két Ízben is történt bíróve­
rés. Hajdúdorogon először azzal fe­
gyelmeztek, hogy két mérkőzésre 
elvették a pályaválasztói jogot, má­
sodszor pedig már egy évre tiltották 
meg, hogy Dorogon mérkőzést 
játszanak!

QVAS is akadt szép számmal az 
1954. évi bajnokságban és tegyük 
hozzá,, több jogos volt. Már ország­
szerte ismert ez az ügy, Szalókl iga­
zolása a D. Építőkhöz. A Román 
Népköztársaságból hazatért játékost 
a román szövetség kiadása nélkül 
igazolta le — az MTSB útján — sza­
bálytalanul. Hat mérkőzést játszott 
is, vele az Építők megyei bajnoksá­
got nyert. Óvlak. Az óvás sikeres 
volt bár a D. Építők Szalókl nélkül 
is megnyerte volna (valószínűleg) a 
bajnokságot — nem lett bajnok. A 
végig becsületesen küzdő Építők já­
tékosai így a vezetők tudatlansága 
folytán, nem szerezhették meg a 
büszke megyei bajnoki címet. Meg­
ismétlődtek az 1953-as bajnoki év­
vég! huzavonák. De nemcsak az 
Építőknél volt szabálytalanság. Pél­
dául az osztályozóban szerepelt Ti- 
szacsege csapatában Balogh jogtalan 
szereplése miatt több mérkőzést 
megóvtak jogosan és sikeresen. — 
Vagy a Hajdúdorog—Állomás Loko­
motiv ifjúsági bajnoki mérkőzést 
meg kellett semmisíteni, mert Imre 
Pál (Hajdúdorog) annak ellenére, 
hogy játékjogát felfüggesztették, 
mégis játszott a mérkőzésen.

A CSAPATOK intézői, vezetői sem 
mutattak példát minden esetben. — 
Némelyikük magatartása, fegyelme, 
zotlenséqe rossz útra vezetheti a fia­
tal sportolókat, szurkolókat. Bodnár 
Károlyt (Derecske) négy, Czifrák 
hajdúdorogi intézőt három hónapra 
kellett eltiltani sportbeli tisztség vi­
selésétől. Előfordult, amikor játéko­
sok viselkedtek fegyelmezetlenül a 
nézőtéren. Például április 25-éri a D. 
Dózsa—D. Haladás mérkőzésen a D. 
Építők játékosai — Szulics, Bogyó. 
Farkas, Györössi — sértegették 
Kopj ári határjelzőt. Figyelmeztetésük 
után, továbbra is fegyelmetlenked- 
tek. igen sokszor a D. Haladás

„szurkolói” is zavarták a sportsze­
rű játék kialakulását „bekiabálásaik­
kal".

Ha már a fegyelemről beszélünk, 
azt sem érdektelen felvetni, hogy 
idényközben, „félidőben", amikor 
már elszaporodtak a kiállítások és 
sportszerűtlenségek, a Berettyóújfa­
lui vörös Meteor sportszerűség! 
versenyre hívta lei a megye labda­
rugó csapatait. Ez a felhívás meg is 
jeleni a megyei labdarugó társadal­
mi szövetség körlevelében, de csak 
ott, azon ez egy helyen van nyoma. 
Senki nem értékelte, talán nem is 
tudnak erről a versenykihívásról 
Hajdú-Biharban. A verseny a kihí- 
vassal kezdődött s azzal be is vég­
ződött.

A megyei labdarugó társadalmi 
szövetség a megye labdarugó sport­
jának Irányítását, amelyben vannak 
érdemei, nem látta el elég körülte­
kintően. A hibát döntőén ott és akkor 
követték el, amikor nem fordítottak 
kellő gondot a sportolók nevelésére. 
Megelégedtek azzal, hogy körlevél­
ben figyelmeztették a sportköröket, 
fegyelmezzék játékosaikat. Más 
egyebet nem teltek. Hol maradt a 
sportszerűség! verseny, az állandó 
szabálymagyarázó előadások, szur­
kolók köreinek megszervezése? A 
fegyelmi bizottság Is több cselben 
engedékeny volt — igaz ezt a fő­
városban ülésező magasabb fegyel­
mi bizottságtól „tanulták’’. Sok 
esetben az MTSB túlzottan „instruál­
ta” a fegyelmi bizottságot, az nem 
volt így elég önálló.

A LABDARUGÓ BAJNOKSÁG lebo­
nyolításához hozzátartozik a játékve­
zetők működése, a szakmai fejlődés­
hez pedig az edzők munkája. Az ed­
zőknél a társadalmi edzői és segéd- 
oktatói tanfolyamok, valamint a heti 
összejöveteleken történt továbbkép­
zés nagymértékben hozzájárult a 
labdarúgás színvonalának emelésé­
hez Hajdú-Biharban. Ez évben már 
többet foglalkoztak az utánpótlással 
is. De még kevés szakosztálynál 
„merik" beállítani az ifjúságiakat, 
fiatalokat az első csapatba. Még a 
D. Kinizsinél látunk fejlődést, Elek 
Gyula oktató bátran szerepeltette a 
fiatalokat. Több csapatban „kész” 
játékosok megszerzésén volt a hang­
súly. Ezt tapasztaltuk például a Pe­
tőfinél. Ét demük az edzőknek a 
szakmai színvonal emelése, de a 
fegyelmezés, nevelés érdekében már 
kevesebbet tettek. Bizonyítja ezt a 
rengeteg kiállítás. Helytelen az, 
hogy a kiállított játékosokat igyekez­
tek védeni, mentegetni, ahelyett, 
hogy akár „házilag” is megbüntet­
ték volna a fegyelmetlenkedőket. — 
Az edzők nagyobb szerepet kellene, 
hogy adjanak a csapatkapitányok­
nak, ne legyen ez csak „tisztelet­
beli" cím.

A megyei játékvezetőknél is volt 
fejlődés 1954-ben. Több új fiatal te­
hetséges játékvezetőnek (Hegedűs, 
Rásó stb.) adtak lehetőséget tudásuk 
kibontakoztatására. A nyári edző- 
táborozás, a heti szabálymagyarázó 
viták és politikai továbbképzés 
nyomán jobban működtek játékve­
zetőink ebben az évben. Előfordult 

kevésszer — gyengébb játékve­
zetés, egyes játékvezetők nem jelen­
tek meg a mérkőzésen, vagy elkés­
tek azokról. Emiatt fegyelmi eljárás 
egy esetben sem indult. A megyében 
158 játékvezető működik.

Mind az edzők tanácsában, mind 
a játékvezetőkében meg kell javíta­
ni a vezetést, keménykezű vezetők 
szükségesek, akik vállalják az egyé­
ni felelősséget is. Be kell vonni a 
becsületes és jól dolgozó fiatalokat 
is a vezetésbe.

A MEGYEI labdarugó mérkőzések 
látogatottságánál is tapasztalható 
fejlődés. Debrecenben a „jobb" me­
gyei mérkőzéseken többször láthat­
tunk 600—1000 nézőt, vidéken pedig 
ezren felüli szurkolóhad buzdítja 
csapatát győzelemre.

Kevés gondot fordítanak a pályák 
gondozására — sok helyen. A D. 
Előre pályán nincs megfelelő játék­
vezetői öltöző. a Kinizsi kapuin 
rosszak a hálók, több pályán „gör­
be" a határvonalak megjelölése, 
szabálytalan méretűek a felező- és 
szögletzászlók. Hiányosak a mentő- 
ládálc felszei elései. De nagy hiba 
az. hogy nem fordítanak kellő gon­
dot a pályák talajának karbantartá­
sára. javítására — gondolunk itt 
a füves pályákra. Uj füvesítés Bal­
mazújvároson és Nádudvaron tör­
tént, Jelenleg a D. Lokomotív pályája 
áll füvesítés alatt.

HAJDU-BIHAR MEGYE 1954. évi 
labdarugó bajnokságának voltak 
eredményei. Illesse dicséret a jól 
dolgozó sportvezetőket, játékvezető­
ket és edzőket, a fegyelmezetten vi­
selkedő játékosokat. Meg kell szilárdí­
tani a fegyelem területén meglévő 
lazaságokat és akkor 1956-ban ; a 
megyei labdarugó bajnok — remél­
jük — az NB Il-ben öregbíti Hajdú- 
Bihar labdarugó sportjának hírne­
vét. — Fülep —

Párthírek
a városi pártbizottság

KÖZLEMÉNYE
Ma, csütörtökön délután 5 órakor a

politikai iskola I„ II. (alsófokú) pro­
pagandistái részére propagandista 
szemináriumot tartunk a kongresszu­
si anyag II. téma 2-lk részéből a 
Pártoktatás Házában.

Szünet után jói használta ki 
helyzeteit a Bp. Kinizsi

Bp. Kinizsi —Sztálin városi Vasas 
4:0 (0:0). Üllői út, 12.000 néző, ve­
zette Kamarás. Góllövők: Orosz (2), 
Viiezsál és Szabó.

A mérkőzés a játékidő legnagyobb 
részében alacsony színvonalú és kö­
zepes iramú játékot hozott. A játék 
csak a Kinizsi vezető gólja után lett 
változatos. Különösen a szünet után 
használta ki jól helyzeteit és győzel­
me feltétlenül megérdemelt. A sztá- 
1 invárosiak egyeideig jól tartották 
magukat, de a Kinizsi első gólja 
után egyre jobban visszaestek.

JÉGKORONGBAN:
SZOVJETUNIÓ —SVÉDORSZÁG 3:2
Kedden este Stockholmban 15.000 

néző előtt került sor a Szovjetunió— 
Svédország válogatott jégkorong- 
mérkőzés visszavágójára.

Szovjetunió —Svédország 3:2 (1:0, 
1:1, 1:1). A svédek ezúttal sokkal
jobb teljesítményt nyújtottak, mint 
vasárnap, amikor 3:0 arányú vere­
séget szenvedtek.

A szovjet sportolók szerepeltek . 
a legjobban az 1954. évi világ- 

és F.urópa-bajnokságon
1954. a világ- és Európa-bajnok- 

ságok esztendeje volt.
A világbajnokságokon a Szovjetunió 

sportolói bizonyultak a legeredmé­
nyesebbeknek: messze túlszárnyalták 
az utánuk következő országokat.

1. Szovjetunió 49 világbajnokság, 
2. Olaszország 16 világbajnokság, 3. 
Egyesült Államok 14 világbajnokság, 
4. Magyarország 12.5 világbajnok­
ság.

Érdekesség, hogy a Szovjetunió 
és a népi demokratikus államok ösz- 
szesen 65 világbajnokságot szerez­
tek, mindösze hat első hellyel keve­
sebbet, mint a többi európai ország 
együttvéve.

Az Európa-bajnokságokon is a 
szovjet sportolók szerepeltek a leg­
jobban hét sportágban indultak és 
36 Európa-bajnoki címet szereztek.

Az 1954. évi Európa-bajnokságok 
eredményei alapján az egyes orszá­
gok között az alábbi sorrend alakult 
ki:

1. Szovjetunió 36 Európa-bajnok- 
ság, 2. Magyarország 13 Európa- 
bajnokság, 3. Franciaország 11 
Európa-bajnokság, 4. Anglia 8 Euró- 
pa-bajnokság.

RÖVID SPORTHÍREK
A Bp. Honvédőt verő Wolverhamp­

ton Wanderers az Kvertontól 3:1, 
míg a Bp. Vör ős Lobogó ellenfele, a 
Chelsea az Arzenáltól 1:0 arányban 
vereséget szenvedett az angol liga 
bajnokságban. — Az 1955. évi kö­
töttfogású birkózó világbajnok­
ság küzdelmeit Karlsruheban (Nyu- 
gat-Németország) bonyolítják le. — 
Billy Wright, a Budapesten is szere­
pelt angol válogatott labdarugó csa­
pat kapitánya szombati mérkőzésén 
agyrázkódást szenvedett és kórház­
ba szállították.

Hol szórakozzunk Szilveszterkor ?
A Vendéglátó Vállalat üzemeiben (Szabadság Étterem, Népbüffé, 
Pálma Cukrászda) a Dongó Színpad és a Csokonai Színház mű­
vészei szórakoztató műsort adnak. Szőlőskert (Árpád tér) Takács 
Anna énekel, Vigadó (Nagyerdő) Dula Baby énekel. Szórakoztató 
műsor mellett malacsorsolás is lesz.

A MÁV VEZÉRIGAZGATÓSÁGA 
KÖZLI,

hogy az újévi kettős munkaszüneti 
napok előtt és után, december 30-án 
és 31. után, a várható erős személy- 
forgalom miatt szükség szerint men­
tesítő személyszállító vonatokat indít. 
A munkaszüneti napokon, 1955 ja­
nuár 1-én és 2-án délig pedig a 
várható gyenge utasforgalom miatt 
több vonat közlekedését szünetelteti. 
A vezérigazgatóság kéri az utazó 
közönséget, hogy ezeken a napokon 
utazás előtt a vallatok közlekedése 
iránt érdeklődjék az állomásokon.

Kicserélik a gyári-1
Sok vásárló panasza az, hogy­

ha i’ádiócsövet vásárol és vélet­
lenül hibásat kap, hónapokig el­
húzódik, amíg 'helyette kifogás­
talan minőségűre cserélik ki.

Az Egyesült Izzó új módszert 
vezetett be a rádiócsövek kicse­
rélésére, Az a vásárló, aki gyári- 
hibás rádiócsövet kapott, most- 
már nem köteles megvárni, amíg

az üzletekben újat kap helyette, 
hanem egyenesen az Egyesült 
Izzó kereskedelmi osztályára 
küldheti a selejtes darabot. Ha 
megállapítják, ihogy valóban a 
gyárból kikerült rádiócső voll 
rossz, a vásárló napokon belül 
levelezőlap-utalványt kap, amely­
nek ellenében bármely szaküzlet 
új rádiócsövet ad.

1951

December

CSÜTÖRTÖK

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a szovjet 
hadsereg felszabadí­
totta Karáncskeszi, 
Karáncssáq, Endre- 
falva, Dolány hely- 

0/1 séqeket,-Jf/ Tíz évvel ezelőtt,
1944-ben halt meg 
Romain Rolland 
francia író.

Harminc évvel ez­
előtt, 1924-ben a kommunisták kö­
vetelésére nyilvánosságra kei ült 
a Bethlen —Peyer paktum.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhöálvonu- 
lások, többfelé futó eső. dónként 
északnyugat!, északi s^l. A jton -r 
séklet kissé csökken Vat ható eg 
alacsonyabb hőmérséklet ma ejjel: 
j_4, egyes helyeken 0 fok közelé­
ben. Legmagasabb nappali hőmér­
séklet csütörtökön 4—7 fok kozott. 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet 0—plusz 3 fok ko 
zött.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
kikiáltásának 7. évfordulója alkal­
mából Dobi István, a Magyar Nép­
köztársaság Elnöki Tanácsának el­
nöke táviratot küldött dr Petru 
Grozához, a Román Népköztársa­
ság Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége 
elnökéhez.
A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKA­

DÉMIA 500 forinttal jutalmazta II. 
Fekete Péter nyugalmazott igazgató- 
tanítót „Hajdúböszörmény haldia 
földrajzi helyneveinek adatlara c. 
munkájáért. II. Fekete Péter az «lso 
Hajdúböszörményben, akit a ^ía^yar 
Tudományos Akadémia munkájáért 
kitüntetett.

KITÜNTETÉS. A Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa az Országos Terv­
hivatal területén végzett kiváló 
munkája elismeréséül Herczeg Fe­
rencnek, az Országos Tervhivatal 
első elnökhelyettesének a „Munka 
Vörös Zászló Érdemrendje” kitün­
tetést adományozta,
INDIA ellenőrizni óhajtja az Indián 

át légiforgalmat lebonyolító ameri­
kai repülőgépeket.

A NÉPLAP újévi számához eqy 
1955. évre szóló falinaptárt csatol 
a kiadóhivatal. Minden előfizető 
kérje a naptárt a kézbesítőtől.
TAVASZ DECEMBERBEN — ked­

den 13 fokot mértek Szombathelyen.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakoi : 

2x2 nclia 5. — BeKE: délelőtt fél 10, 
fél 12, fél 2 órakor: örökéig a ket­
recben, délután háromnegyed 4, 6. 
3 órakor: örökség a ketrecben. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor: 2x2 néha 5, — HÍR­
ADÓ: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 
Mágnás Miska. — KLINIKA: fél 5 is 
7 órakor: Repülés a holdba.

Színházi műsor
Ma 7-kor Ármány és szerelem. — 

Pénteken 6-kor és fél 11-kor, szom­
baton fél 4-kor és 8-kor, vasárnap 
fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő. 
Keddtől minden este 7-kcr Ármány 
és szerelem.

A HAJDUMEGYEI Vas- és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat értesíti 
vevőit, hogy január 3—3 között az 
árukiadás mindkét telepén leltározás 
miatt szünetel. Kérjük, hogy a reli 
delés alatt lévő áruk elszállításáról 
december 31. előtt gondoskodjanak.

(XI
GÉPÍRÁS!, gyorsirási tanfolyamok 

kezdődnek januárban a gyorsíró Is 
kólában. Vörös Hadsereg útja 8. <x)

A FRANCIA-SZOVJET TÁRSASÁG 
MEGHÍVÁSÁRA Párizsba utazott 
Lissák Kálmán Kossuth-dijas, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia leve­
lező tagja, a Magyar-Szovjet Tár­
saság országos vezetőségének tag­
ja. Lissák Kálmán tíz napot tölt 
Franciaországban.
ARANY BIKA konyhája kihordásra 

napi ebéd és friss vacsora, húsos 
menüket háromféle választékban, 
három fogásban, salátával, rendsze­
resen kiszolgál. Előjegyzéseket a 
18-74. és 18-75 távbeszélő 5. mellék- 
állomáson január 1-re is elfogad, (x) 

KÍNAI-MAGYAR egyezményt írtak 
alá a mezőgazdasági együttműködés­
ről.

ÉRTESÍTJÜK a bérlettel utazókat 
hogy a bérlettáskák kicserélésé: 
megkezdtük. A bérlétpénztár I. 6-ig 
van nyitva. Reggel 7-től este 18 
óráig. I. 1-én zárva, X. 2-án 8—14-ig 
nyitva. Igazgatóság. Debreceni Vil­
lamosvasút. (x)

FELHÍVÁS a gázfogyasztókhoz. — 
Értesítjük gázfogyasztóinkat, hogy a 
díjbeszedés és mérőleolvasás rend­
szerét megváltoztatjuk. Január 1-től 
a díjbeszedést és a mérőolvasást 
egyszerre végezzük. Amennyiben n 
számlákat bemutatáskor nem egyen 
lilik ki, díjbeszedőnk értesítést 
hagyj hogy a gázdíjat 3 napon belül 
központi irodánkban — Mikepércsi 
út 1. sz. — alatt kell rendezni. Ha a 
számla 3 napon belül nincs kiegyen, 
lítva, a gázmérőt minden további 
nélkül kikapcsoljuk és a felmerült 
költséget külön felszámítjuk, Igaz­
gatóság. (x)

ARADON MEGNYÍLT az 1843-as 
forradalom múzeuma.

Munkásokat keresnek
KÉPZETT villanyszerelőt azonnal 

felveszünk. Fizetés szakképzettéit:, 
'szerint. Jelentkezés írásban. Allani 
Gazdaság, Biharkeresztes. AH

AZ ÁLMOSDI Vegyes KTSZ azonnali 
belépésre keres építőiparban jártas 
műszaki vezetőt. Érdeklődni Kertész. 
Arany János utca 8. ÁH

A DEBRECENI Köztisztasági Válla­
lat úttisztítókat keres azonnali belé­
pésre. Jelentkezés ,a Vörös Hadsereg 
útja 43. szám alatti irodában. AH

LÓHAJTÓ kocsisokat, kovácsot fel­
vesz 29/5. Lófogatú Fuvarozó Válla­
lat, Lorántffy utca 1. AH

GYAKORLOTT anyagkönyvelőt 
azonnalim felvesz a Debreceni Ruha­
gyár. Domb u. 5—7. AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
8ARC2I GYULA 
Szerkesztőség;

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 19-41, 19-42

Szabadság Lapnyomda Vállalat

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két fiatalembernek, 
Nyíl u. 105.

KÉT süldő és lérfii uhák I 
eladók; Tanító u. 4.

KÉT darab süldő eladó, 
Kurucz u. 86.

SAJÁTTERMÉSÜ bor, 42- 
es durabel bőrcsizma el­
adó, Kígyó u. 25.

KÁRPÁTALJAI verseny 
síléc eladó, sajáttermésű 
bor literenként kapható, 
Sztálin körút 56.

MODERN fényezett, dió 
tele háló eladó, Kálvin tér 
5., udvarban balra.

KERÉKPÁR, rádió eladó. 
Gumicsizma, zippzár, bőr 
és gumitalpú cipők javítá­
sát. megrendelést vállalok, 
Varga Sándor cipész, Ba­
ross u. 30.

RBKAMIÉT, sczlont ol­
csón, javításokat fizetési 
kedvezménnyel készít, Ba­
ranyai kárpitos, Apafi u. 
97. sz.

ELADÓ egy jó erős kis 
kézikocsi. Varga u. 6.

ELCSERÉLNÉK egy éves 
kornvald kant, kocáért, 
Kórház u. 19.

ZSUPSZALMA 400 kéve. 
elsőrendű eladó, Debrecen, 
Szotyori u. 40.

AKTATASKA találtatott, 
igazolt tulajdonosa átvehe­
ti Eötvös u. 116. sz. alatt.

NŐI külföldi hibátlan ’ir­
habunda középtermetre és 
egy macskabélés eladó, 
Bocskai tér 3. sz. (Hátul az 
udvarban, Baross utca 
folytatása).

FAJTISZTA farkaskölyök 
eladó. Gyöngy u. 34. Ér­
deklődni délután 5-től.

GYERMEK gondozását 
vállalom otthonomban,
Kossuth u. .30. Verandán 
csengetni.

BOR sajáttermésü kapha­
tó, Zalka Máté u. 15. Zsi- 
bogónál.

EGY kövér sertés 
eladó, Daru u. 3.

FÉRFIFODRÁSZ elhelyez­
kedne, üzletvezetőnek, 
esetleg segédnek. Csapó u. 
51., IV. ajtó.

ÉGY teljesen új női 39-es 
fekete, nyersgumitalpú 
bundacipő eladó, Burgun­
dia u. 9.

HASZNÁLT bútorok, vé­
tele, eladása. Kinizsi u. 10.^ 
Zsibogónál.

ELADÓ egy 180 kg zsír- 
sertés, Cserepes u. 6. sz.

EGY darab 110 kg zsír­
sertés eladó, Bem tér 28.

KOMBINÁLT szobabútor 
eladó. Liszt Ferenc u. 2. 
sz., I. 5. a. Színházátjáró.

HA PÁK fotó megnyílt, 
Batthyány u. 6. sz. alatt. 
Nyitva este 6-ig.

JÓ kecskeméti 'sajátter­
mésű bor eladó, Thaly Kál­
mán u. 13.

EGY zöld fonott sport­
kocsi új, két gyerekkabát 
háromévesnek, paplan el­
adó, Jókai u. 32.

ELADÓ az Oláh Károly 
u. 56. számú • ház, beköl­
tözhető.

125 kg érett hízottmalac 
eladó, Fürst S. u. 24.

SZÉP választott malacok 
eladók, Kard u. 15. Hőfor­
rásnál.

ZSIRSERTÉS 120 kg el­
adó, Andrássy út 27.

PERFEKT gyors, gépiró 
otthon elvégezhető munkát 
vállal. Erzsébet u. 15. 
Igliné.

ELADÓ egy kövér man­
galica sertés, Csapó u. 19. 
Házfelügyelő.

160 kg príma zsír sertés 
eladó, Dózsa u. 21.

200 kg-os mangalica 
zsirserlés fele eladó. Csapó 
ti. 25.

FARKASKUTYA eladó 
hathónapos, nőstény, törzs­
könyvezett szülőktől szár­
mazik, Csap u. 18. Hatvan 
utca végén.

ELADÓ 130 kg mangali­
ca sertés. Sámsoni út 30. 
szám.

ÍRÓGÉP megbízásból el­
adó Réti műszerésznél, 
Vörös Hadsereg útja 61. 
Szakszerű írógép javítás. 
Tel.: 40-69.

KÉT darab ártány süldő 
hathónapos eladó." Megte­
kinthető Csuka u. 18. Vá- 
góhidnál.

JÓ minőségű új sezlon 
olcsón eladó. Pacsirta u. 
13. sz.

PEREC dűlői iskola mel­
lett egy, esetleg két hold 
szántóföld eladó, Csapó u. 
3. sz.

MEZŐGAZDASÁGI Tech­
nikum tangazdasága Pal- 
lagpuszta, gyakorlott ko­
vácssegédet keres. AH

EBESI Sztálin tsz mező­
gazdasági gépész kovácsol 
keres felvételre tagnak. — 
Megbeszélés a helyszínen 

Ah
5—10 kg-oo mérleget 

veszünk, Patyolat vállalat. 
Széchenyi u. 70. AH
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